

教育部表示教育券不具备推广条件

尚未考虑延长义务教育年限

针对近日有关延长义务教育年限的社会议论,教育部有关司局负责人20日表示,国家目前还没有延长义务教育年限的考虑,也没有在局部地区延长义务教育年限的打算。

这位负责人表示,我国《义务教育法》颁布实施以来,义务教育取得了历史性、跨越式发展,全面实现了普及九年义务教育的历史任务,所有义务教育学校学生已经享受到真

正意义上的免费义务教育。但是,我国普及义务教育的时间较短,基础还比较薄弱,区域之间、城乡之间、学校之间差距仍然比较突出。作为一个发展中的人口大国,我国的经济实力仍然有限,而要做的事还很多,现阶段延长义务教育年限的条件还不具备。为此,《国家中长期教育改革和发展规划纲要(2010—2020年)》明确提出,面向2020年,我国义务教育的主要任务是巩固普及成果、提高教育

质量、促进均衡发展。这是从我国基本国情出发做出的重要决策,体现了我党实事求是的思想路线。

近来,有的地方探索将教育经费按人头换算成一定面额的教育券,由学生手持教育券自主选择学校,政府根据学校收到教育券的情况划拨教育经费。这位负责人认为,这种做法取得了一定成效。尤其是经济基础较好、学校差异不大、学生总量不多的地方效果更

好,可以进行这方面的探索和实践。

但他同时指出,教育券等做法涉及基础教育经费投入、管理等体制机制问题,尚不具备在较大范围内推广的条件。当前各地义务教育不应专注于锦上添花,而是要突出雪中送炭,把主要精力放在推进义务教育均衡发展方面,加大薄弱学校改造力度,着力缩小学校之间差距,努力办好每一所学校。

(据人民网)



比利时王位交替

7月20日,在比利时布鲁塞尔,一名工作人员将印有国王阿尔贝二世和王储菲利普王子画像的国旗悬挂在一处旅游信息中心。

21日是比利时的国庆日,在位20年的老国王阿尔贝二世正式将王位传给长子菲利普。20日,老国王在电视发表告别演说,希望比利时未来保持统一完整,人们共同享受高质量的生活“至关重要”。

(据新华社)

7月20日,洪峰过境重庆主城,嘉陵江重庆段水位逐渐上涨,千年古镇磁器口不少商铺已被淹没,古镇成岛屿。图为重庆朝天门水位上涨,不少市民赤脚玩水纳凉。

(据中新网)



湖南汛期遭遇干旱 致28.3万人饮水困难

近期,因晴热高温天气持续,湖南省郴州、永州、衡阳、怀化、娄底、湘潭等11个市州78个县(市、区)发生不同程度的旱情,致全省28.3万人、16.9万头大牲畜出现临时饮水困难,337.6万亩农田受旱,其中重旱54.3万亩,干枯7.9万亩,51条溪河断流,84座小(II)型水库干涸。

(据新华社)



重庆洪峰过境 市民淡定“洗脚”

北京 T3 号航站楼轮椅男引爆“土炸弹”追踪

引爆人曾因在广东遭遇不公上访

20日18时24分,北京首都机场T3航站楼B出口外,一名中国籍残疾男子引爆自制爆炸装置,造成本人受伤,现场无其他人员伤亡,机场航班起降未受影响。

据了解,经警方初步核实,该男子曾因觉得受到不公对待,上访多年。事发现场位于首都机场T3航站楼2层国际到达出口外10米。

昨晚7时40分,事发现场已解除封锁。消防、安保人员散去,保洁人员正在清除安检口外壁的爆炸遗留物,机场已恢复秩序。

目击者金先生看到,爆炸后,该男子和轮椅分离,现场有血迹。约3分钟后,警察赶到,男子被抬上担架,“还有意识,在担架上头不断地动,感觉伤得不重”。

事发后,引爆自制爆炸装置的男子,被送往积水潭医院救治。

医生介绍,该男子在昨天19时53分被送进医院,“从身体上来看,只有左手被炸得血肉模糊”,经初步检查,其左手伤势较重,需要做截肢手术,但并无生命危险。

(据新华网)

链接>>相关新闻 1

引爆者曾上访多年

首都机场消息称,事发后,机场启动机场设施遭遇爆炸物威胁预案,各救援单位已在现场处置,现场被封闭,烟雾已消散,秩序良好。机场已开辟其他路径,供进港旅客使用。

据了解,经公安机关初步核实,该男子叫冀

中星,1979年生,山东菏泽人,曾在广东打工,觉得受到不公对待,上访多年。

北京警方通报,事发时,该男子因引爆自制爆炸装置受伤,目前正在救治,未造成周围人员伤亡。公安机关正在进行调查。(据《新京报》)

链接>>相关新闻 2

上访者称被东莞治安员打瘫痪?

广东东莞厚街公安分局表示将对此事统一回应

昨日,在首都机场引爆自制爆炸装置的男子姓名曝光后,记者在网上搜索到有关“冀中星”的博客及相关网站。

“我叫冀中星,男,汉族,1979年12月1日出生,住山东省菏泽市鄄城县富春乡大冀庄村,小学文化。”冀中星在2006年发表的博客中称,2005年6月28日2时许,在广东东莞,他骑摩托车搭乘乘客龚涛去厚街新塘,途中遇到警察巡逻查车,他遭到治安队员持钢管追打,造成腰椎体骨折导致完全性瘫痪,“以后将完全丧失劳动

能力”。

“律师已经证实冀中星博客中内容。”昨晚,《南方都市报》微博披露了委托律师薛朝辉、陈朝远写的“行政赔偿申请书”,要求东莞市公安局厚街分局赔偿冀中星33万余元赔偿金,并申请追究相关责任人员的刑事责任。

东莞公安分局厚街分局副局长尹洪芳表示,已经得知冀中星在北京首都机场引爆爆炸一事,对于网上流传的冀中星的经历,他们将在近期统一回应,“电话里不太方便说”。(据《新京报》)

美国情报监视活动搬上台面

自称为增加透明度

美国国家情报总监办公室20日罕见地发布消息称,美国涉外情报调查法院已就国家安全局收集电话信息的情报监视活动更新授权。这表明“棱镜”等情报监视项目遭曝光后,顺势由“地下”搬上“台面”。俄罗斯律师库齐利纳当天表示,斯诺登已同意一旦获得俄庇护,便不再做出损害美国利益的事情。

美国有线电视新闻网20日援引国家情报总监办公室一份声明证实,情报监视活动再次获得授权。

国家情报总监办公室在声明中表示,公开授权信息是政府在“棱镜”等项目遭曝光并引发争议后,增加情报监视活动透明度的努力之一。

声明说,斯诺登曝光“棱镜”项目后,一些涉及电话监视的信息获公开,“以期公众能够更加全面和平衡地了解这一项目”。

这次公布国家情报总监办公室提出延续授权并获法院批准的消息,与总统奥巴马“先前的解密决定相符合”,并考虑到这件事的“重要性和持续公众关注”。

(据新华网)

日本第23届参议院选举开始投票

或引发投票狂潮

日本第23届参议院大选于7月21日上午7时在全国48000个投票点开始投票。本次选举的焦点在于执政党自民和公明两党是否能赢得过半数议席,从而改变执政党和在野党各占众参两院多数议席的“扭曲国会”局面。

这是去年12月第二次安倍内阁上台后的首次大型国会议员选举,共有433人参选。由于此次改选的议席数为121个,因此平均3.58人竞争一个席位。

由于本次选举结束后,日本未来3年内没有国会选举,故使得本次选举引发关注。到7月19日为止,全日本各地已在提前投票期间投票的人共约1060万,比上一届选举时增加11%。由此预测,本次选举或引发投票狂潮。

本次选举在投票前,参选的各政党在全国的街头以及各大媒体展开了17天的选举游说战。讨论最多的话题围绕安倍上台半年多推行的“安倍经济学”的效果。

(据中新社)